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1 - Introducio
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O tipo mais usual de escada em concreto armado tem como elemento resistente
uma laje armada em uma s6 direg¢do. Os degraus nao tém funcéo estrutural.

O modelo estrutural corresponde a uma laje armada em uma s6 diregéo,
simplesmente apoiada, solicitada por cargas verticais. Como este modelo estrutural
corresponde a uma viga isostatica, podem-se calcular reacdes e solicitacdes utilizando o
véo projetado.
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A espessura da laje pode ser fixada, em funcéio do comprimento do vio, pela
sepiinte tabela

Vo Espessura
F < 3m 17 emn
3m o= < Am 12 cm
dm = § < Sm 14 cm

Ao se escolher a espessura para a laje da escada. deve-se ter o culdado de ndo levar a

situactes de armadura dupla (espessura insuficiente) ou de armadura minima | espessura
exmgerada).

() patamnar ¢ um trecho do vao total, onde a carga aluanie & menor, pois nAao
existem degrans e a espessura da laje & h. No trecho nclinado a espessura a ser
considerada na composicdo de cargas € h'coso.
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Para considerar a carga comespondente ao peso dos degraus, deve-se tomar uma
espessura média ipual a metade da altura de cada decran. O peso especifico do concreto
simples deve ser tomado como sendo 24 kN/m’".

area dos depran: —soma dos tridneulos

area dos degrans

umdade de comprimento Fa 2

) t 3
carga superficial —:J % M4 EN/m

Se houver um peitoril de alvenaria, deve-se considerar o sen peso distribuido ao
longo da largura da escada (< 1,5 m).
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O valor da carga varifvel a ser -::::-usideradcu no projeto de escadas é de 2.5 kKN/m
em edificios residencials e de 3.0 kEN/m™ em edificios nio residenciais.

Nas escadas (lajes armadas et uma so diregio), deve-se ter wma ammadura de
distribuiciio, na direcho transversal & armadura principal. atendendo a szepuinte
condi¢io:
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Na secao de mflexdo do trecho com degrans para o patamar, deve-se ler um
cwdado especal com o detalhamento da armadura. Sempre que houver tendéneia A
retificacio de barra tracionada, em regides em que a resisténcia a esses deslocamentos
seja proporcionada por cobrimento insuficiente de concreto. a permanéncia da barra em
sua posigao deve ser garantida por detalhamento especial. No caso das escadas, deve-se
substutuir cada barra da armadura principal por outras duas prolongadas além do seu
cruzamento e devidamente ancoradas.
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2 - Escadas com vios paralelos

MNeste exemplo, sera dimensionada wma escada de um prédio residencial, que
apresenta doms vaos paralelos, conforme a higura abaixoe, Os degrans tém uma altura de
16,7 cm & uma larpura de 28 cm. No lade interno dos decraus, existe um pertoril com
carea correspondente a 1.5 kN/m. Serd considerado o concreto C20 e o ago CA-30.
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- melmagao da escada:

altura do degran 16,7

to —{),596
largura do degran 28
a=30.79" —» cosa=0,859
- vio da escada;
0,20 0,20

{= +1,50+8x 028+ —=
7 2

=31%m — Im<i<4dm— h=12cm
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- composicho de cargas:

K peso proprio — 0,12 m x 25 KNim® 3.0 kN/m*
revesliimenio ceramico 085 kMN/m”
reboco = 0.2 kN'm
q = 23 kNm

6,55 kN/m”

[ peso proprio — 0,12 micoso x 25 LN 3.5 kN’
degrans 0,167 m/2 x 24 kEN/m’ = 2.0kNm
revestimento cerimico = () &3 I-._H|:|:=
rehoc 0.2 KN/~
peiter] = L3 kN /1.5 m .0 KNm
q = 2.5 kN'm’

10,05 kN/m’
- reaghes vinculares e solicitagdes:
Py = 10,05 kiMim
B, = 6,55 kNm2
ARAREEEEEREEEE222E22EE522528
L, 1 G m |-|-| 234 m |_|
Af4 m %
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15,34 KM
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[a— L .55 1,60 ﬂ +2.34 | #10,0552.34 2,34 |=15.34kN"m
3.94] L 2 } 2 |
kY ]
—_— [E:iix]ﬁl}l’&u +10,053x2,34| 23% 160 | |=18.66K/m
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- armadura principal:
d=h-¢-05ecm=12-20-0353=95cm

-
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x=125d(1 |1 — O |_].2ﬁ~c‘}.ﬁ
Vo o042spebd

e

| ||| 1,4x1732 | 3.01emn
Vo 042520 Ax100x0,5 |

Ae- 068 fog b x 06821 Ax 100301 _6.73cm*/m
f v 50/1,13

At =0.15% bh=0,15x 12 =180 em " /m = Ay

adotado: 10 e/'11 cm

#10e/11

Figura — Detalhamento da escada com vaoes paralelos
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- armadura de distribuicio:

‘il.'\:,prm; _ ﬁ-.?g _1.-35 E'm'l ‘m
3 3
. _'llln.. m I'-Rﬂ 2y
A gy —;’"—T—U__EJU cm”/m

0.90cm fm

adotado: 1,35 cm'/m = 05 /14

3 - Fscadas com vaos perpendicolares entre si

As vezes, ocorre que os lances das escadas s3o perpendiculares entre si ¢ os
apoios estho defimdos em determmadas diregtes. Neste caso, considera-se como “lance
primcipal” aquele que tem os dms apoos externos (viga o parede) nas  suas
extremidades, O “lance secundario™ serd aquele que tem apoio externo (viga ou parsde)
somente em uma das extremidades. Na outra extremudade, o lance secundario fica
apolado no lance principal.

TN
L]
TN

.::j J_ % .g

_.. :

L

— D

o

ik

=

LLLLS LS —al =z

-

v v v vy

i A
lance principal

Admite-se que a reagio do lance secundario sobre o principal se distnbul ao
longo da largura “c¢” do lance principal. segundo uma vanagio tmangular. Ou seja.
supde-se que a reaglo esteja apheada a /3. A carga do trecho comum aos doms lances &
considerada apenas no lance principal.

Com relagéo ao detalhamento, no trecho em que as armaduras se cruzam, sempre
52 deve colocar por baixo a armadura do lance principal
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Exemple de escada com vios perpendiculares entre si:

MNeste exemplo, sera dimensionada wma escada de um prédio residencial, que
apresenta dos vaos perpendiculares entre s1, conforme a figura abaixoe, Os degraus 1ém
mma altura de 17 cm e uma lareura de 235 cm. Serd considerado o conereto C20 e o ago
=50,
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- inclinacio da escada:
- altura do degran _E_ﬂ,-ﬁﬁﬂ
larpura do degran 25
a=34 22" —» cosa—0,827
- vios da escada:
. 012 i
VL primcipal: f=Ax0250 1.20 —-2.26m
=
wAD securlario: F— E D025 ”:_}L ~27lm
como £ 3 om, adola-seh 10 e
- lance secundario:

m: peso proprio — 0,10 m/cosa x 25 KN/ 3.02 kN/m®
degrans — 0,17 m/2 x 24 KN/ =2.04 kN.-'lJJ':
revestimento ceramico =1,85 I-:I'-l-'m'1
reboco =102 I-:H-‘m:
q = 2.5 kN/m”

BAl kNim®
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d=h-¢-15cm=10-20-135=63cm
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1.4X756 | . e
Ly 0425 rgbd’

0,425x2/1 Ax100x6,5"

' I
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oo DB b x 0685271 4x100x2.04
: £ S0/1.15

= -1.ﬁﬁr_'rr|: ‘m

At =0,15%bh=015x 10=1,50 em"/m = As = adotado: $% ¢/11 cm

Asgae _ 456 :,
s 5 =01.9]cm”™/m
i I'"ql:l - :l
-"'IL":'.‘.L‘tr:—:": ATEJ=T=']..-'5¢DJ. B

0,90 cm” /m

adotado: 0,91 em’/m = §5 /21
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- lance principal:

LA peso proprio — 0,10 m x 25 KNim® 250 kN/m®
revesliimenio ceramico &5 kNAm®
reboco = 02 kN/m’
reacio lance secundario: 8 48kN/m'1 20m =707 I-:_'['-Jm:
q =25 kN/m™

13,12 KN/

Py = 15,17 kM2
B, 801 kM
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226 2 L2 |
- -d
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d=h ¢ 05em=10 2,0 05=75cm
' ™ ' y
| | I 4%729
x=125d|1- [1-— M |=1,15:-:'-’_.5|1— [1- - _ |-152em
Y 0425r,bd ) UV 0.425x2/14x100x7.57 |

N 0,68 f,gbx 06821 4x100x1.52
5 = =

fy soms e
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Ay =0.15%bh=015x 10 =150 em’/m = As = adotado: $8 /14 cm

[Aspee 340

s 27 D 68em /m
3 5
Ao 130 .
.'"'L.‘..'.'-Il Y -‘L; _ 2_—‘].?5':']]3 m
090 crn ™ /1

adotado: 0,90 cm®im > 5 o2l

vio secundario

vio principal
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